

LJUDSKI ŽIVOT NEMA CIJENU



U petak, 7. studenoga 2014. volonterka Crvenog križa održala je radionicu Prevencije trgovanja ljudima s drugim i trećim razredom. Trgovanje ljudima je sveprisutan problem kako u našoj državi, tako i u svijetu. Naime, to je problem o kojem se zapravo puno zna, ali premalo govori i informira.

Razlozi trgovanja ljudima mogu biti različiti, prostitucija, prodaja djece obiteljima koji ne mogu imati biološku djecu, prenošenje droge, izrabljivanje i iskorištavanje u smislu pomoći u kućanstvu, prosjačenju ili radu na crno te zbog prodaje ljudskih organa. Najpoznatija metoda pribavljanja žrtvi trgovanja je otmica, iako se puno češće koristi vrbovanje, o čemu će učenici saznati puno više informacija kako bi u budućnosti mogli zaštititi sebe i bliske osobe. Vrbovanje je proces u kojem se žrtvu postupno pridobiva na način da stekne povjerenje u osobu koja joj želi nauditi, najčešće se te osobe u početku ponašaju jako lijepo i ne daju žrtvi nikakav povod za sumnju da se događa nešto loše. Vrbovatelji nisu samo stranci i nepoznati ljudi već osobe bliske žrtvi po godinama, inteligentni ljudi skloni manipulaciji kako bi ostvarili svoj cilj, te u zadnje vrijeme nerijetko i bliske osobe koje već žrtve trgovanja pa se koriste i kao vrbovatelji za nove žrtve, najčešće vlastitu rodbinu.

Trgovanje ljudima ostavlja trajne posljedice na fizičko i psihičko zdravlje žrtve. Žrtva je sustavno izložena fizičkim zlostavljanjem, ucjenama, prijetnjama, narušenog samopouzdanja, emocionalno uništena, a sve u svrhu da ne pomisli na bijeg iz zatočeništva i da ne pomisli na traženje pomoći. Iz navedenih razloga broj identificiranih žrtava trgovanja ljudima je jako mali. Nažalost u medijima se ne obavještava o tome kako svakodnevno nestane desetak i više ljudi u našoj državi, najčešće u Zagrebu zbog panike koja bi nastala u društvu. Često su slučajevi nestanka neriješeni iz razloga što je Hrvatska prije ulaska u Europsku uniju bila tranzicijska zemlja i dio takozvane Balkanske rute, odnosno žrtve trgovanja su samo bile u prolazu kroz Hrvatsku, a krajnja odredišta najčešće su bile zapadne, razvijene zemlje.

Radionica je imala edukativnu svrhu osvješćivanja mladih ljudi o sveprisutnom problemu trgovanja ljudima i senzibiliziranja istih da reagiraju koliko je u njihovoj moći na način da barem dojavu nadležnim institucijama ukoliko im je određena situacija sumnjiva.

Emina Hodžić, 2. razred
Iva Vavra, psihologinja